

нашевРЕМЯ



АКЦИЯ СОЛИДАРНОСТИ КРЕСТЬЯНСТВА

12 августа по всей России проходила акция солидарности крестьянства — День защиты крестьянства. О том, как проходила акция в нашем районе, и о целях ее проведения я попросил рассказать председателя райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса района Ивана Федоровича Тельбуха.

— По моим данным, в ней приняли участие 7 хозяйств района. 12 ав-

густа они не сдавали свою продукцию (мясо и молоко) государству. Вреда эта акция никому не причинила. На молзаводах и мясокомбинатах созданы запасы этих продуктов. Цель акции — показать государству организованность, сплоченность и солидарность крестьянства в борьбе за выживание. Требования крестьян давно известны Российской правительству,

они направлены на стабилизацию АПК, которому грозит развал. Кроме того, на областной конференции аграрного союза, которая состоялась 5 августа, мы предъявили требование администрации области погасить все свои задолженности перед сельскохозяйственными производителями. На конференции аграрного союза решили создать ядро аграрного союза из квалифицированных

юристов и правоведов (10—12 человек) для защиты прав работников АПК Кузбасса. Избран совет союза, в который от нашего района избран директор КСХП «Первомайское» А. Г. Пикулев. А если на акцию не обратят внимания и требования крестьянства не выполнят, мы будем искать другие способы для того, чтобы правительство обратило внимание на село.

ГОТОВИМСЯ К ФЕДОРОВСКИМ ЧТЕНИЯМ

Через неделю наше село из соседних районов. Марьевка будет встречать именитых гостей. На Федоровские чтения прибудут столичные поэты, поэты из областного центра и гости

Горячая пора у работников музея поэта-земляка В. Д. Федорова. Они наводят порядок на даче В. Д.

вить на наш праздник! П. КУДРЯШОВА, зам. главы администрации с. Марьевки.

БУДУТ ЛИ «ШКОЛЬНЫЕ БАЗАРЫ»?

С этим вопросом наши корреспонденты обратились к начальнику торгового отдела Йицкого района Надежде Леонтьевне Вельковой.

— К сожалению, у нас нет кредитных ресурсов для того, чтобы, как в старые добрые времена, проводить «школьные базары», — ответила Н. Л. Велькова. — Однако можно из тоги, что необходимо детьми к школе, у нас имеется в магази-

нях, либо появится в течение августа. На следующий день могу точно сказать, что в продаже есть альбомы для рисования, общие тетради, цветные карандаши, авторучки, линейки. Скоро поступят в продажу ранцы, тетради обыкновенные.

Что касается школьной формы, то могу пояснить следующее. Отдел народного образования собирается ввести

в начальных классах единую школьную форму. Для того, чтобы ее закупить, нам нужна была официальная заявка от района. Такой заявки не было, хотя мы нашли поставщиков. Так что школьной формы в продаже не будет. А вообще, детская одежда, которая могла бы заменить форму, будет в продаже в августе.

А вот что пояснили редакции на йицкой

межрайбазе:

— В течение всей этой недели мы продавали ранцы, так что их должно хватить всем. Есть в продаже дневники. Скоро поступят в продажу тетради для рисования, чертежная бумага, наборы цветной бумаги, стержни для авторучек и авторучки. Есть в продаже салоны детские и школьные, туфли школьные и девичьи.

Фотореплика



В поселке продолжается месячник по «благоустройству»

Фото В. Язовского.

Встречи с поэтом

В преддверии поэтического праздника — Федоровских чтений — в районе проходят различные мероприятия, посвященные жизни и творчеству поэта. Так, в ярошинскую среду коллектива районной библиотеки встретился с членом Союза писателей России поэтом И. С. Полуниним, который рассказал о себе, своем творчестве, о знакомстве с В. Федоровым, прочитал свои стихи и стихи марьевского поэта, ответил на многочисленные вопросы. А на следующий день подобные встречи состоялись в коллективе ФОВД в Ново-Николаевке, вчера — в учреждении УН 1612/37.

Ближе к празднику ожидаются новые поэтические вечера с писателями и поэтами столицы.

НАШ КОРР.

С юбилеем!

Поздравляем с 55-летием АЗАРЕНКО Леонида Афанасьевича

Неудивимые года
Остановить не в нашей власти,
Так пусть же будет, как всегда,—
Чем больше лет, тем больше счастья.

ЖЕНА, ДЕТИ, ЗЯТЬ, НЕВЕСТА, ВНУЧКИ ОЛЕНЬКА И ЮЛЕНЬКА.

Поздравляем РЫЛЬЦЕВА Геннадия Ивановича с юбилеем — 40-летием!
Желаем ему крепкого здоровья, счастья, успехов во всем!

ЖЕНА, ДЕТИ.

ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Концерты в поле

Используя погодные окна, ведут заготовку коров для общественного скота. Труженики акционерного предприятия «Чиндатское». Не сидят сложа руки и школьники села, Светлана Идакова, Оля Бахарева, Оля Пленок, Катя Алеева, Вера Шумеева, Наташа Бровкина под руководством художественного руководителя сельского Дома культуры Роберта Федоревича Бальда готовят для кордоизготовителей и животноводов концертные программы. Они исполняют песни, сатирические частушки на темы сельской жизни. Доказатель, как говорят, всем светом по серым. Острым япом критикуют в своих частушках девочки недостатки руководителей, механизаторов и животноводов.

Выступили имены агитбригады на лугах, на летних дойных площадках для животноводов бригад А. И. Пилигина и В. И. Гармашевой. Всезде члены агитбригады находят теплый прием.

Н. БУДОРАГИНА,
директор
Судженского СДК.

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

Комиссия районной администрации в настоящее время проверяет готовность школ к началу учебного года. Хотя проверены еще не все школы (не проверены школы Китатского, Дачно-Троицкого и Кайдинского сельских Советов, а также р. п. Яи), уже можно сделать некоторые выводы. В средних школах силами коллективов ремонт проведен. Есть медоделки в начальных школах: Медведчиковской, Ольговской. В школе № 15 Яиекса надо ремонтировать феранду. Продолжают готовить к учебному году школу в Ново-Стройке. Проведен ремонт школы и в Сергеевке, но школа рухла, крыша протекает. После лождей труды школьного коллектива пропадают. В Сергеевке необходимо строить новую школу. Та же проблема в Судженской школе, но строительство новой школы там уже ведется. Одновре-

менно с ремонтами школ готовят к отводительному сезону школьные котельные. В этом вопросе большую помощь оказывает школам предприятие «Уфпромстрой», которым руководит А. К. Ницишев. Комиссия отметила, что подготовка школ к новому учебному году ведется лучше там, где администрации заботятся о нуждах школ. В большинстве случаев они не только в курсе школьных дел, но и помогают коллективам решать хозяйствственные вопросы. Но есть исключения. Так, председатель Вознесенского сельского Совета Г. С. Шерстнёв за все лето побывал в Емельяновской школе только один раз. После подведения итогов будет подготовлен проект-распоряжение администрации, в котором будут отмечены лучшие территории и названы худшие.

НАШ КОРР.

Продают

Продается автомобиль «ЛуАЗ-948. Обращаться: ул. Анжерская, 8-31. Телефон: 2-25-24.

Продаются новый двигатель «М-412», мотоцикл «Урал» 1984 год выпуска, цена — 250 тысяч рублей, мотоколяска новая к «Уралу» [цена — 120 тысяч]. Телефон: 2-24-58.

РЕШЕНИЯ
районного Совета
народных депутатов

**„ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ
ЗЕМЕЛЬ, ВЫДЕЛЕННЫХ
КРЕСТЬЯНСКИМ,
ФЕРМЕРСКИМ
ХОЗЯЙСТВАМ“**

Заслушав информацию председателя комиссии депутатского контроля Н. Д. Макарова и председателя комитета по земельной реформе и ресурсам В. Д. Профатилова об использовании земель выделенных крестьянским, фермерским хозяйствам, малый Совет отмечает, что сейчас существуют 34 крестьянских хозяйства, которые имеют землю общей площадью 1581 га, в том числе сельхозугодий — 1257 га, из них пашни — 1008 га.

На одно крестьянское хозяйство в среднем приходится около 37 га сельхозугодий, из них пашни — около 30. Большинство крестьянских хозяйств направили свою деятельность на зерновое хозяйство.

Малый Совет районного Совета народных депутатов решил:

Информацию об использовании земель, выделенных крестьянским, фермерским хозяйствам, принять к сведению;

Указать руководителям крестьянских хозяйств И. М. Дубинину и В. В. Бердунову:

первому — на засоренность земельного участка под пшеницей до 40

„О ЗЕМЕЛЬНОМ НАЛОГЕ“

Руководствуясь Законом РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР» (ст. 55 п. 2), малый Совет районного Совета народных депутатов решил:

Снизить в 1993 году для физических лиц ставку земельного налога на земли, занятые под индивидуальное

жилье, до размера ставок, установленных за земельные участки, занятые под личное подсобное хозяйство;

Освободить в 1993 году от уплаты земельного налога пенсионеров, являющихся собственниками земли, землевладельцами и землепользователями.

**„О ПОВЫШЕНИИ
ШТРАФНЫХ ТАРИФОВ,
ВЗИМАЕМЫХ ЗА СТОЯНКУ
ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ
ПРИ РОВД“**

В связи с ухудшением обстановки на дорогах района, снижением дисциплины среди водителей автотранспорта, на основании Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР» (ст. 55 п. 4) малый Совет районного Совета народных депутатов решил:

установить тариф за транспортную единицу, доставленную на штраф-

ную стоянку отдела внутренних дел, в размере: для поселка — 500 рублей, с дорог района — 1000 рублей;

определить тариф за каждый час на штрафной стоянке в размере 200 рублей;

решение вступает в силу с момента опубликования.

А. ПИЦКИН,
председатель
районного Совета.

ЕЩЁ ОДИН ВАРИАНТ

Мы продолжаем публиковать адреса, по которым наши читатели смогут «применить к делу» свои приватизационные чеки — ваучеры.

При комитете по управлению государственным имуществом Яйского района открыт пункт по приему

приватизационных чеков в обмен на акции чекового инвестиционного фонда Юрги. В настоящее время Юргинский инвестиционный фонд приобрел акции более 50 предприятий нефтяной, газовой, химической, авиационной, легкой промышленности, энерге-

ти, транспорта, оптовой и розничной торговли (например, ЗиЛ, «Гермес», Волгоградский трактороремонтный завод, Мариинский мясоконсервный комбинат и другие).

Получить консультации по работе чекового инвестиционного фонда г. Юрги

или вложить свои ваучеры вы можете по адресу: Яя, ул. Советская, 17, кабинет № 4.

Для получения акций при себе нужно иметь паспорт, сберегательную книжку (если есть), приватизационные чеки.

Радиационная обстановка в районе

После аварии на Томском заводе, где произошел радиоактивный выброс, поступают в адрес санитарно-эпидемиологической станции и штаба по делам гражданской обороны все возможные вопросы по радиационной обстановке в Яйском районе, и в особенности по радиационной обстановке на близлежащих к Томской области территориях. Территория Ишима находится ближе к границе зоны заражения, чем другие хозяйства Яйского района. Что же там произошло в первое время после аварии?

По особому распоряжению были выставлены посты радиационной разведки для замера гамма-излучения и контроля за движением автотранспорта в сторону Томской области. В течение 10 дней приборы показали естественный радиационный фон в пределах 15 микрорентген в час. В настоя-

щее время, по официальным данным санитарно-эпидемиологической и гидрометеостанции, уровень гамма-фона стабилизировался и составляет по Яйскому району от 8 до 12 мкР/час.

Естественный фон гамма-излучений на территории России, в сравнении с нашим районом, имеет более широкие пределы и, как правило, составляет от 5 до 60 мкР/час. Так что, дорогие товарищи, можете спокойно пользоваться дарами природы района и дарами своего сада.

Хотя опасность миновала на этот раз, ЧП может повториться. Поэтому на случай чрезвычайных ситуаций необходимо начальникам гражданской обороны (руководителям) предприятий, организаций и учреждений пересмотреть наличие дозиметрических приборов и

средств защиты людей и животных и пополнить их новыми. К защите жизни и здоровья населения от стихийных природных бедствий, от случайных аварий на производстве, на железной дороге, по которой проходят тысячи тонн опасного груза, необходимо относиться серьезно и не надо на этом экономить. Надо отметить, что в условиях рыночных отношений не уменьшается, а напротив, увеличивается число предпосылок к возможным авариям на потенциально опасных объектах. Руководители частных и государственных предприятий больше пекутся о прибыли, чем о здоровье людей, не говоря уже об экологии. Поэтому зачастую происходят нарушения технологических процессов, снижаются требования к мерам безопасности.

При недостатке измерительных средств мож-

но определить облученный воздух на запах. При контакте радиационных полей с воздухом протекают сложные физико-химические процессы, образуя множество новых соединений, в том числе различные окислы, перекись водорода, формальдегид, аммиак и синильную кислоту. Поэтому облученный воздух при больших дозах радиации пахнет не только озоном, но и хлором. Облученный воздух изменяет и психическое состояние человека. При малых дозах ощущается свежесть, улучшается самочувствие и настроение. Затем бодрость переходит в депрессию, развивается раздражительность, общая слабость, появляется недомогание, сильно болят голова. В этом случае необходимо госпитализирование.

Ю. ЮЩЕНКО,
начальник штаба
по делам ГО,

...И СНОВА РАНЕНИЯ И СМЕРТИ

В Яйском районе пьяных водителей больше всех

Как часто в последнее время мне приходится говорить о росте автодорожных преступлений в нашем районе! Не исключение и эта публикация, где будет много цифров, которые очень четко показывают неблагополучную картину на наших дорогах. Речь пойдет о первых семи месяцах текущего года.

Итак, за указанный период дорожно-транспортных происшествий у нас стало больше почти в два раза. Больше стало и дорожно-транспортных происшествий, имеющих тяжелые последствия для пешеходов, водителей и пассажиров. В прошлом году их было пять, а в нынешнем уже девять. Произошел рост происшествий, в результате которых люди были травмированы (1992—4, 1993—7).

Иногда просят меня читатели газеты детальнее конкретизировать происшествия, рассказывая о том, какие (по видам) происшествия происходят. Приведу примеры. В текущем году было 5 столкновений (один человек погиб и пятеро травмированы), 9 опрокидываний (четверо убиты, 12 ранены), 9 наездов на пешеходов

(две убиты и семеро получили ранения), 2 наезда на велосипедистов (две ранены).

Слишком традиционными остаются причины дорожных происшествий. И сколько же приходится мне через газету предупреждать водителей и пешеходов, руководителей автотранспортных предприятий о выполнении элементарных правил поведения на дорогах и порядке допуска шоферов к машине, прислушиваются к этим советам немногие.

А тем временем происшествия продолжаются. Девять человек, совершивших аварии, управляли транспортом в нетрезвом виде (резуль-

тат налицо: 3 человека погибли и 9 были ранены). Превышение скорости было зарегистрировано в восьми случаях (четверо убиты и 12 ранены). По вине пешеходов произошло 5 дорожно-транспортных происшествий (один погиб, четверо ранены).

Львиная доля происшествий приходится на водителей легкового транспорта — индивидуальных владельцев, и мотоциклистов. Ими за 7 месяцев совершено 956 нарушений, в том числе 301 (!) водитель отстранен от руля за

льянку.

6 июня на автодороге Турат — Донской водитель в сильной степени опьянения выехал на полосу встречного движения. Это был водитель В. С. Кривошеев на мотоцикле «Иж-Планета», он врезался в «Урал». От столкновения мотоцикл загорелся, сам Кривошеев сгорел, а водитель «Урала» и два пассажира доставлены в хирургию с тяжелыми травмами.

Н. А. Адамин на мотоцикле «Иж» 5 июля на трассе А-Судженск — Яя превысил скорость, съехал под откос, опрокинулся. В больницу его доставили с черепно-мозговой травмой.

В. А. Филатов 24 июля на мотоцикле «Иж» в нетрезвом состоянии, ночью, без света ехал по той же трассе и врезался в другой мотоцикл. Сам скончался тут же, на месте происшествия, а второй водитель был доставлен в больницу.

По вине пьяного водителя в Бекете погиб 16-летний мальчик.

Все вышеперечисленные факты вновь и вновь говорят о том, что в районе среди водительского состава очень низкая дисциплина, нет контроля за ни-

В. ВЯТКИН,
начальник ГАИ
Яйского РОВД.

14 АВГУСТА 1993 ГОДА

ПОНЕДЕЛЬНИК

- 16 АВГУСТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.15 Фирма гарантирует.
9.30 Посмотри, послушай.
9.50 «Мы везем с собой ко-
та». Худ. фильм.
11.00 Мультфильм.
11.15 Тема.
12.00 Новости.
- 12.20—12.50 Гол.
15.00 Новости.
15.25 Телемист.
16.10 Дело.
16.20 Мультфильм.
16.50 Беседы с епископом
Василием (Родзянко).
17.05 Новые имена.
17.20 Звездный час.
18.00 Новости.
18.25 Музыкальная мозаика.
18.40 Гол.

- 19.10 Тайна века.
19.40 «Пять девушек в Па-
риже». Худ. фильм. 2-я се-
рия.
20.40 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 Новости.
21.25 Спортивный уик-энд.
21.40 Легкая атлетика.
22.45 «Я».
22.50 Концерт.
00.25 ТВ-Х.
00.40—01.05 Мегамикс.
КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Концерт.
9.15 Совершенно секретно.
10.15 «Там, на неведомых
дорогах». Худ. фильм.
11.25 Мульти-пульти.
11.35 По страницам вечер-
него салона.
13.05 Непознанная Вселен-
ная.
13.35 Крестьянский вопрос.
КАНАЛ «РОССИЯ»

- 14.00 «Транссибирский экс-
пресс». Худ. фильм.
15.30 «Дикая природа Аме-
рики». Док. фильм.
16.05 Там-там новости.
16.20 Устами младенца.
16.50 Мульти-пульти.
17.05 «Старатели России».
18.05 Парламентский час.
19.05 Праздник каждый
день.
19.15 Легкая атлетика.
19.40 Из первых рук.

- 19.50 Телеторги.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 «Авось».
23.00 Автогонки «Форму-
ла-1».
23.20 «Гей, смоляне, или
Как в Смоленске авангар-
дисты фестивалились».
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25 Спортивная карусель.
00.35—01.30 «Спасение-911».

ВТОРНИК

- 17 АВГУСТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Веселые нотки.
9.40 «Просто Мария».
10.30 Человек и закон.
11.00 «Желтая река».
12.00 Новости.
12.20 «Каникулы Петрова и
Васечкина, обыкновенные и
невероятные». Худ. фильм.
- 17.05 Танцы Индонезии.
17.35 «Меж временами».
Док. фильм.
17.45 Еще раз о лекарствах.
18.00 Новости.
18.25 Программа «Стороны
света».
19.00 «Просто Мария».
19.45 Азбука собственника.
19.55 Тема.
20.40 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Звезды русского ба-
кале».

- 18.00 Новости.
18.25 Программа «Знако-
мые незнакомцы».
19.00 «Просто Мария».
19.45 Миниатюра.
20.00 История любви.
20.40 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 Новости.
21.25 Легкая атлетика.
22.45 Фестиваль «Поколе-
ние-93».
00.15 Новости.
00.40 Большая прогулка.
01.20—02.25 «Спрут-3». 5-я
серия.

- лета».
22.30 «Музыка в стиле леп-
си. Джексоны. Американская
мечта». 3-я серия.
23.25 Русская живопись.
00.00 Новости.
00.25 Песни И. Митяева.
00.55—02.00 «Спрут-3». 4-я
серия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
- 9.00—9.55 Старатели России.
12.00 Легкая атлетика.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 «Позови меня в даль
светлую». Худ. фильм.
15.40 Бизнес в России.
16.10 Там-там новости.
16.25 «Смотрите на меня как
на равного».
16.55 «Зеркало одного дня».
17.40 Сказки для родителей.
18.10 Парламентский час.
19.10 Праздник каждый
день.

- 19.20 Кто стучится в дверь?
19.35 Аспект.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 М-топ.
21.20 «Шаг за горизонт».
22.00 Спортивная карусель.
22.35 Легкая атлетика.
23.15 Аз есть.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25 Спортивная карусель.
00.30—01.25 Зов Водолея.

СРЕДА

- 18 АВГУСТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультфильмы.
9.45 «Просто Мария».
10.35 Торговый мост.
11.05 «Желтая река».
12.00 Новости.
12.20 «Каникулы Петрова и
Васечкина, обыкновенные и
невероятные». Худ. фильм.
2-я серия.
13.30 «Жить будем долго».
Док. фильм.
14.00 «Спрут-3». 5-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Телемист.
16.10 Блокнот.
- 16.15 Мультфильм.
16.40 Беседы с епископом
Василием (Родзянко).
16.55 Концерт.
17.20 Мультфильм.
17.50 Технодром.
18.00 Новости.
18.25 Программа «Знако-
мые незнакомцы».
19.00 «Просто Мария».
19.45 Миниатюра.
20.00 История любви.
20.40 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 Новости.
21.25 Легкая атлетика.
22.45 Фестиваль «Поколе-
ние-93».
00.15 Новости.
00.40 Большая прогулка.
01.20—02.25 «Спрут-3». 5-я
серия.

- 8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Христианская про-
грамма.
9.30 Параллели.

- 9.45 Легкая атлетика.
11.25 Без ретуши.
12.20 «Санта Барбара».
13.10 Досуг.
13.25 Мульти-пульти.
13.35 Крестьянский вопрос.
14.00 Телетекст.

- 14.05 «Следопыт». Художе-
ственный фильм.
15.35 Азы карьеры.
15.50 Сигнал.
16.05 Там-там новости.
16.20 Мульти-пульти.
16.35 Трансросэфир.

- 17.25 «Что нам стоит дом
построить».
17.55 Парламентский час.
18.55 Праздник каждый
день.
19.05 Мультфильм.
19.20 Концерт.
20.00 «Вести».
20.20 Телеторги.
20.30 «Пульс».
20.50 ТО «Среда».
21.35 Мультфильм.
21.45 Концерт.
22.15 «ЭКС».
22.30 Фортuna.
23.15 Мультфильм.
23.25 Лясы.
23.55 Спортивная карусель.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25 Спортивная карусель.
00.30—01.25 Тишина № 9.



Автомобили ГАЗ—для вас!

Официальный представитель Горьковского автомобильного завода филиал АО «Кузбассавтогазсервис» АОЗТ «ГАРАНТ» реализует со склада в г. Анжеро-Судженске автомобили:
легковые ГАЗ-31029;
грузовые ГАЗ-3307 [бортовой],
ГАЗ-САЗ-4509 [дизель, самосвал],
ГАЗ-66-12 [шасси],
ГАЗ-САЗ-3511 [самосвал].

Оплата—любая, принимаются заявки.

Справки по телефонам: (8-253) 2-05-66.

ЧЕТВЕРГ

- 19 АВГУСТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультфильм.
9.50 «Просто Мария».
10.40 Олеся и компания.
11.10 «Холодная осень».
Телеспектакль.
- 12.00 Новости.
12.20 Фильм—детям. «От-
куда вода течет».
13.05 «Спрут-3». 6-я и 7-я
серии.
15.00 Новости.
15.25 Телемист.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
16.45 Джэм.
17.15 «...До 16 и старше».
18.00 Новости.
18.25 Праздничная поэма.

- 18.45 Преображение.
19.00 «Просто Мария».
19.45 Театральные встречи.
20.40 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Невозвращенец».
Худ. фильм.
23.40 Мы хотим жить.
00.00 Новости.
00.25 МТУ.
01.25—02.00 «Спрут-3». 6-я
и 7-я серии.

- КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Концерт.
9.15 Студия «Нота бене».
10.10 «Мир Рахманинова».
11.10 Пилигрим.
11.55 Зов Водолея.
12.50 «Санта Барбара».
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 Возвращение.

- 14.35 Трансросэфир.
15.20 «Спасем мир сейчас».
15.50 Там-там новости.
16.05 Студия «Рост».
16.35 Плоды просвещения.
17.25 Соотечественники.
18.00 Парламентский час.
19.00 Праздник каждый
день.
19.10 Мультфильмы.
19.40 Аспект.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».

- 20.30 «Пульс».
20.50 ТО «Юпитер».
21.55 «Маэстро».
22.20 На политическом
олимпе.
23.15 «Ваше право».
23.30 «Городок».
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25 Спортивная карусель.
00.30—01.15 Музыка Санкт-Петербурга.

ПЯТНИЦА

- 20 АВГУСТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 «Я пришел». Художе-
ственный фильм.
10.25 Светлый путь.
10.55 Концерт.
11.10 «Клуб путешественни-
ков».
12.00 Новости.
- 12.20 Америка с М. Таратутой.
12.50 «Сказка о потерянном
времени». Фильм-спектакль.
13.55 «Мелочи жизни». 11-я
и 12-я серии.
15.00 Новости.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
16.05 Мультфильм.
16.35 50X50.
17.45 Как добиться успеха.
18.00 Новости.
18.25 Технодром.

- 18.40 Человек и закон.
19.10 Преображение.
19.15 Америка с М. Таратутой.
19.45 Поле чудес.
20.40 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 Новости.
21.25 Человек недели.
21.40 «Сунин». 8-я серия.
22.40 Концерт.
22.55 За окнами август-2.
23.45 Авто-шоу.
00.25 Концерт памяти В.

- Цоя.
01.25—02.25 Легкая атлетика.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Параллели.
9.15 На политическом олим-
пе.
10.10 Мульти-пульти.
10.20 Рек-тайм.

- 14.00 «Безответчики». Худ.
фильм.
15.20 Легкая атлетика.
15.35 Крестьянский вопрос.
15.50 Телетекст.
15.25 «И 4 против 30». Худ.
фильм. 1-я серия.
16.15 Там-там новости.
16.30 Студия «Рост».
17.00 Русская виза.
17.30 Трансросэфир.
18.00 Парламентский час.
19.00 Праздник каждый
день.

- 19.10 Легкая атлетика.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Из первых рук.
21.00 «Что касается Ген-
ри...». Худ. фильм.
22.20 Вечерний салон.
23.50 Спортивная карусель.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25 Мегаполис.
00.55—02.05 Чемпионат ми-
ра по боксу.

СУББОТА

- 21 АВГУСТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.50 Утренняя гимнастика.
7.00 Мультфильм.
7.10 Субботнее утро делово-
го человека.
7.55 Новости.
8.30 Спорт-шанс.
9.00 «Марафон-15».
9.25 Помоги себе сам.
9.55 Автограф по суббо-
ту.
10.25 Концерт.
10.35 Непутевые заметки,
- или Путешествие с Соней в
поисках Америки.
11.20 Международный авиа-
ционно-спортивный празд-
ник в Тушино.
12.20 Музыкальный киоск.
12.50 Авиакосмический са-
лон.
13.05 «Данилыч». Докумен-
тальный фильм.
13.45 Лица власти.
14.00 «Двое в одной лодке,
не считая кинокамеры».
15.00 Новости.
15.20 Меценат.

- 16.10 Мультфильм.
16.35 Деньги и политика.
17.05 Портрет Б. Плотни-
кова.
18.05 «По образу и подо-
бию». Худ.- публ. фильм.
18.50 Счастливый случай.
19.50 «Три Джей Хукера».
Худ. фильм. 1-я серия.
20.40 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Голубое и серое».
8-я серия.
22.10 Канкан.
22.30 Любовь с первого

- взгляда.
23.10 «Россия, воскресе, или
Ностальгия по настоящему».
01.30 — 02.25 «Декалог-III».
Худ. фильм.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Свой взгляд на мир.
8.55 Родники.
9.25 Польский приказ.
9.55 Наш «Ералаш».
10.25 Российское бюро пу-
тешествий.

- 11.10 Муз. приношение.
11.45 Легкая атлетика.
12.35 Шесть сотов.
12.55 «Деловые люди». Худ.
фильм.
14.15 Коэйрана дама.
14.45 Телеконкурс юристов.
15.45 «Это сладкое слово—
свобода».
16.30 Футбол без границ.
17.25 Видеопоззия.
17.40 Устами младенца.
18.10 Мульти-пульти.
18.35 Фильм-премьер.
18.50 Праздник каждый
день.

- 19.00 Губер

УЛАНOK И УЛАНКОВЦЫ

4 года назад отпраздновала Улановка столетний юбилей. 104 года назад 16 курских мужиков приехали, чтобы основать село Улановку в нашем районе. Валили лес, чтобы строить дома. Село Улановкой называли.

Ехали куряне на вольные земли за лучшей долей. Оставляли родные места, могилы своих предков, родных людей, кто не смог поехать вместе с ними.

И пошли с той поры в сибирском селе разрастаться семья Рябченко и Величко, Череповских и Долгих, Ветренниковых и Мишениных, Шелкуновых, Хижняковых, Ландаренко и Пискуновых.

Вслед за первыми переселенцами уже к осени этого же года приехали и другие семьи. Так появилась в Улановке Никифоровы и Орловы, Криволаповы и

многие другие, которые нашли в Сибири свою вторую родину.

Нет тех, кто основал Улановку. Ушли из жизни их дети, все меньше становятся внуков первых переселенцев, жизнь не стоит на месте. Отрадно то, что через сто лет установилась связь с родиной переселенцев. Прочной ниточкой держится эта связь при помощи Никифорова Федора Евдокимовича, Мальцевой Валентины Федоровны, Шевцовы Марии Ивановны и Петра Акимовича. Благодаря им мы можем познакомиться с историей Уланка, который не одну сотню лет стоит и живет своей жизнью в далекой от нас Курской области.

Р. ВОРОПАЕВА,
директор Улановского музея.

Край родной

Заметный издали купол церкви, современные ангары для сельхозтехники, расположенные совсем недалеко от автодороги Обоянь — Суджа, уходящие в ближней, и в дальней окрестности. Со своей историей, имеющей свой уклад (как и подобает любому селу), живущий и здравствующий ныне Уланок.

Дела колхозные

Что бы сегодня ни говорили о преимуществах фермерского труда, а сложенное десятилетиями здание колхективного хозяйствования одним махом не перестроишь. И дело не в том, что «здания» многих колхективных хозяйств ветхие, а то и вовсе без фундамента, — все дело упирается в психологию людей и в сложившийся в деревне уклад. На эту тему можно немало говорить и рассуждать, но, выделяя основное, надо сказать, что деревне нынче нужна многоукладность, а дальше... Дальше только время отточи грани наиболее рациональных и наиболее эффективных форм хозяйствования. Земля кормила и будет кормить людей, если люди в земле думать будут.

Акционерное общество «Заря» — совсем в недавнем прошлом колхоз «Заря», живет обычной колхозной жизнью. Эта жизнь, это новое русло образовалось в 1989 году на месте некогда существовавшего колхоза имени Чкалова. Сказать «некогда существовавшего» — значит почти ни о чем не сказать, а именно тогда, в годы существования самостоятельного хозяйства, Уланок жил полнокровной жизнью, имея успехи во всех отраслях, расширяя сельскохозяйственную базу и наращивая производство продукции. Многие годы руководили хозяйством Александр Федорович Долгий, коренной житель Уланка, повидавший в жизни Невское, пронесший через огни Великой Отечественной войны.

Время идет. С того памятного 1989 прошло уже четыре года. Эти четыре года вместили в себя разное и, конечно, (так, в принципе, должно быть) самое интересное. Выросли новые дома («для улицы») для колхозников, пришли в колхоз работать молодежь, неистоты от жизни стариков, помогающих землякам... Время идет, меняется. Поменялся предмет и простое, письменное, каждому словом «затягивающее» производство хлебом на акционерное общество.

Под гул «Тандема»

Не случайно мясо-молочное производство всегда выделялось и выделяется в экономической политике народу с производством хлеба. Хлеб — всему голова, но без молока — цене нечестивого производителя поганяния — никак нельзя. Нетрост и без молока кроме зеленых пурпуков

фальтированной дороги — поле, земля-кормилица. Уланок... Известный и в ближней, и в дальней окрестности. Со своей историей, имеющей свой уклад (как и подобает любому селу), живущий и здравствующий ныне Уланок.

На летней ферме в обеденную дойку доярки мало общаются между собой — некогда. Рев двигателя, приводящего в действие

Травы, травы...

Этим дождливым летом не один деревенский мужик ломает себе каждый день голову — неужели застать опять грядет? А дождь все сыплет и сыплет... Он уже как кость в горле тем, кто заготовляет сено. Местами лиши и град приносят и прнесли в июне-июле беды полеводам, деревенским жителям, занимающимся огородничеством. Сенокос — важнейшая, порячая пора в любое лето, для любой деревни.

О том, насколько важно успеть заготовить естественные травы, говорить не приходится. Обычно, когда погода сопутствует сеноконосу, проблем с заготовкой сена почти не бывает. Это тот случай, при котором люди прекрасно осознают слово «надо», когда заготовка сена сравнивается с уборкой хлеба. Весеннюю пасечную, в сенокос, в жатву хлебов деревня живет всегда особенной жизнью. Это повелось не один век

На поле овощном

Уланковцы всегда умели заниматься огородничеством. И в теплае, и даже на приусадебных участках земля давала хорошие урожаи овощей. Нынешний же смотря на многие штатные причины (спада производства, предпринимательства, селекции, ядохимикатов...), с огородничеством у уланковцев получается так же, как и в «Заре» — опытная, много лет занимающаяся выращиванием капусты, огурцов, помидоров, кабачков. Самая отличительная и интересная деталь — в бригаде овощеводов почти все пенсионеры.

Многие лета руководят бригадой, занимается выращиванием овощей (от заморки парников до посадки, ухода за овощными культурами) мастер своего дела

«Тандем», не пугает упитанных животных — привыкли. Со стороны кажется невозможным привыкнуть к такому мощному гулу...

Пусть и не все гладко на ферме, невозможно избежать производственных издержек, поломок механизмов, но работать в построеннем недавно летнем павильоне можно. Все необходимое есть...

— Нам бы только вот бытовой уголок в обеденную дойку доярки мало

общаются между собой — некогда. Рев двигателя, приводящего в действие

назад, и не вчера появились в устах народа поговорки и пословицы: «Весенний день год кормит», «Что посеешь, то и пожнешь», «Хлеб — всему голова», «У коровы молоко на языке»...

Хорошо, когда стоит обычное лето красное, а если лето необычное...

— Мы организовали сенокос, используя все возможности, — рассказывает В. И. Погуляев. Не упускаем каждый погожий час, те «окна» в бездождливое время, чтобы «взять» сено. «Братя» его, конечно, непросто. Многое зависит от людей. Хорошо трудятся на заготовке сена и сенажа, на перевозке Сергей Афанасьевич Карташев, Григорий Васильевич Пузиков, Владимир Шульгин, Андрей Карташев, Виталий Никифоров, Сергей Череповский, Иван Иванович Козлюков, Анатолий Иванович Лоленко, Андрей Еременко и другие.

... Нелегкая сегодня сенокосная страда.

Ивановна Богунова, Ольга Петровна Харина, Мария Васильевна Пономарева, Анна Ивановна Еременко, Вера Федоровна Кошелева, Наталья Степановна Фоменко, Евгения Федоровна Дьяченко, Вера Петрова

Дьяченко и другие. Они не замечают своего возраста и работают так же, как и молодежь. А овощи — это не только парники, посадка, прополка, это и нелегкий сбор урожая, и отправка продукции на завод.

Заливна, Веселовка, Ерёмовка...

В Уланке сегодня 660 жителей, 282 двора наполнены крестьянской жизнью. В деревню возвращаются. Ни одного пустующего дома (а раньше их было немало) не найдешь в Уланке.

Дел в селе немало, работы в колхозе — хоть отбавляй.

Отдыхать некогда, и все же праздники светские, религиозные обязательно проходят для каждого деревенского жителя необычными днями, несущими душевое светлое, одухотворенное. К большому сожалению уланковцев, до сих пор не отремонтирована церковь в селе. Сельский клуб, три магазина, фельдшерско-акушерский пункт, неполная средняя школа — это то, что составляет, пусть небольшую, базу социкультбыта.

Основной упор делается нынче на строительство жилья. К построенным домам для колхозников добавляются новые. Строят жилье в основном за счет колхоза, и колхоз — теперешнее акционерное общество, несет груз проблем деревенских.

Незвестен день грядущий, заглянуть в него невозможно. Что он принесет для села, история которого уходит корнями в историю государства Российской?

Уланок... Красивое своеобразное село. Широкие улицы, сохранившие в народе свои исконные названия — Заливка, Базаривка, Ново-Бавария, Еремовка, — в зелени деревьев. Сады Уланка, луга бескрайние — красота села. Живут на улицах Уланка Золенко и Еременко, Череповские и Павленко, Юрченко и Дьяченко... Их предки основали в XVII веке село, придали издалека юго-западной Руси. Выбрали место для поселения, возводили дома и церкви, основываясь на надолго. Живущим ныне в Уланке несостыдливо гордиться тем, что они продолжают дело славных предков своих.

Уланок... Купол церкви, видный издалека, улицы широкие села, приземистые дома. Уланок, уланковцы...

С. СУХИХ.

(«Суджанские вести»)

Продают

Продается корова по ул. Жуковского, 23-2. Обращаться после 18 часов. Рабочий телефон: 2-19-81, с 8.00 до 17 часов.

Доводят до сведения

Анжеро-Судженское отделение «Энергонадзора» оповещает, что согласно постановлению правительства РФ от 30 июля 1993 года № 737 для населения сельской местности установлен тариф — 4 рубля за 1 киловатт-час с 1 августа текущего года.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность руководству АО «Яялес», коллективу детского сада «Ромашка», учителям школ № 2, № 3, родным, близким за помощь, оказанную в похоронах нашей дорогой мамы, бабушки.

СЕМЬЯ НОВОСВЕТЛОВЫХ.

Скорбят

Коллектив Яйского ПОЖКХ скорбит по поводу смерти инженера по снабжению СИДЬКО

Василия Ивановича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

За редактора В. М. МЕРЩИЕВА.